

# 3天清退11幢群租楼租户

江北整治庄桥机场周边环境“盲区”

文明有礼 整洁有序  
迎接G20，人人讲文明

本报讯（记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员项荣珍）昨天下午，虽是高温天，庄桥机场周边乌隘区块却是一番热闹的场面，300多户出租户在出租房集中签署了停租协议，在江北甬江街道干部的帮助下，租房者陆续搬出所租住的房屋。仅用3天时间，甬江街道集中清退了该区域的11幢群租楼租户，标志着该区域专项整治进入实质性阶段。

据了解，庄桥机场周边环境脏

乱差问题由来已久，处于管理“盲区”，该区域内集聚了10余家低小散行业、企业、货运堆物和11幢群租房，不仅存在社会治安、安全生产、环境污染等重重隐患，还直接影响了驻地部队的训练生活和机场的安全管理。今年3月，军地双方专门制定专项整治计划，并开始排摸和调查工作，分步清理出租物业。7月6日，部队和街道联合下发《通告》，正式启动机场周边专项整治工作。

由于租约关系复杂，群租房清退工作遇到诸多阻力。为此，甬江街道成立了庄桥机场群租房整改专项行动小组，街道领导带领100多

名干部，分6个政策工作小组，利用下班时间，从7月6日起每天上门面对面与出租户沟通，针对出租户存在的一些顾虑，挨家挨户做思想工作。同时，为了稳妥推进清理工作，街道干部做好出租户的“一户一档”工作，对于租期、家庭情况、工作单位一一记录在案，准确掌握基本信息。

对于租户的诉求以及遇到的实际困难，街道工作人员进行分类统计后制定了相应的解决方案。一方面，针对搬迁时间短的问题，街道专门联系了搬家公司帮助租户搬家；对于剩下的租金，街道搜集租户的意见，委托第三方承揽债权债务工作垫付余下的租金，最大程度降低租户的损失。

甬江街道相关负责人介绍，下一步，街道将联合环保、安监、市场监管、消防等部门，对该区域内企业的检查、大执法，对所有河道开展大清淤、大整治。

# 淡季展销会为菜篮子“降温”

展销的蔬菜价格比市场价低20%以上

本报讯（见习记者徐展新）时令蔬菜、淡水鱼、贝壳、肉禽蛋、豆制品琳琅满目，大棚内人群熙熙攘攘，吆喝声此起彼伏……昨天早晨，第九届宁波市淡季菜篮子商品展销会在市体育中心东大门广场开幕，大幅“降温”的价格吸引了大批市民前来采购。

约4100平方米的场地里设置了近200个展销摊位，来自象山、宁海等地的食品公司为市民准备了特色农产品，各区水产批发市场带来了新鲜的淡水鱼和贝壳类水产品，余姚等地的农庄也早早地将玉米、豆角、灵芝片等农产品运送到现场。据市商务委相关负责人介绍，凌晨四时开始，市民纷纷赶来，整个高峰期一直持续到九时左右。

在满场的农副产品摊位中，北仑食品有限责任公司的“现煎牛排”吸引了笔者的注意。工作人员将切好的新鲜牛肉现场加工、制成牛排，根据顾客需求，分为西冷牛排、菲力牛排、儿童牛排和黑椒牛排等，引得不少市民购买。

据悉，此次展销的蔬菜价格比市场价低20%以上；猪肉、淡水鱼、豆制品价格比市场价低15%以上；冰鲜鸡（鹅）价格比市场价低10%以上。此次淡季展将持续四天，市民可以在上午10时前到现场采购。



展销会上，价格优惠的各类菜品吸引了大批市民前来购买。

（记者 徐文杰 实习生 王雅贝 摄）

我市试点推广全国首创新险种

# 给电商卖农产品上道保险

本报讯（记者龚哲明 通讯员张旦旦）电商经营农产品，一旦遇到食品安全质量问题，赚不到钱不说，可能还会惹上更大麻烦。昨日上午，由团市委等多个单位共同参与实施、以中国人寿财产保险宁波市分公司为首席承保人的宁波市食品安全责任保险共保机构启动“电商农产品食品安全责任保险”试点工作。据悉，该险种属全国首创。

电商农产品质量无标准、不规范，长期以来是消费者担忧、电商创业者心忧的问题。如何降低农产

品电商创业者的质量风险，推进农村电商健康发展，一直是团市委服务农村青年电商的着眼点。今年6月起，团市委联合中国人寿财险宁波分公司创新推出了全国首创的青年“电商农产品安全责任保险”试点工作，取得了一定的效果。目前已有多家农产品电商经营单位投保，近百家企业有投保意向，并形成了个体单位投保、创业青年联保、区域打包投保等模式。

桑洲镇政府为辖区内的45家农产品专业合作社统一“打包”投保，保障范围涵盖粮食、水果、畜

产品、茶叶、家禽等当地特色农产品，成为通过参保“电商农产品食品安全责任保险”降低区域农产品食品安全风险的全国首例。

“电商农产品食品安全责任保险”帮助青年农产品电商创业者用“小投入”撬动“大保障”。团市委相关负责人分析，这一新险种，以结果为导向，对电商农产品进行“全链条”保险，着重在最终消费环节为电商农产品做好安全保障，大大降低了电商农产品创业青年的食品安全风险。同时，电商农产品保险由商家购买，无须消费者付费，消费者在消

费后如有质量问题由保险公司及时赔付，有效地保障了消费权益。此外，通过电商与保险的深入合作，加强保险公司与农户之间的供需对接，在第三方介入风险评估和风险控制的同时，有助于促进电商农产品企业制定合适的分等分级、产品包装、物流配送、专业服务规范等行业标准，加快电商农产品质量标准体系建设。

据了解，“电商农产品食品安全责任保险”试点推广工作由团市委牵头，市金融办、保监局、商务委、农业局等单位共同参与实施。

检查对象和检查人员随机抽取确定

# 文化执法正式启动“双随机”

县（市）区点睛

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站朱莹）前天上午，位于月湖西区的市级文保点超然阁、位于月湖盛园的海曙区翔鱼网吧有限公司等5家不可移动文物和文化经营单位，依次接受了海曙区文化市场行政执法大队三名执法人员的执法检查。与以往不同的是，这次检查对象和检查人员均为随机抽取确定，这标志着海曙在全市文化执法领域率先运行的执法“双随机”机制正式启动。

与以往主观决定执法对象和执法人员相比，“双随机”杜绝了选择性执法，保障了文化市场行政执法的客观公正和科学性。海曙区文化市场行政执法大队副队长柳伟介绍，这一系统在“随机”中有“分级”的动态管理。“我们综合考虑了文化市场特点，针对歌舞娱乐、互联网上网服务营业场所等人员密集、流动频繁的特点，适当上调了此类场所的抽查比例。同时根据各文化单位历史经营情况，将其抽查概率分成了A、B、C、D、E五个依次递减的等级。如果检查结果违反规定则自动升至A级。这种动态的随机概率，有利于建成守

信激励、失信惩戒的科学管理体系，能对违法行为形成有效震慑。”柳伟表示。

“双随机”机制还接受社会监督。前天，海曙区文化市场行政执法大队完成逐项检查后，填写了检查记录等，并将执法结果在“数字海曙政府信息公开网”上公示，接受文化单位和社会各界的监督。“双随机”机制检查结果也成为海曙区各街道对文化场所考核和管理的依据，此外，海曙区还将依据这一结果，推进文化市场经营主体“黑名单”试点工作，形成“一处违法、处处受限”的联合惩戒机制。

# 好社工尤重百家情

甬城晨笔

陈志卫

热情，习惯于依赖电脑按程序办事，不愿意与居民沟通交流，更不善于收集民情民意，以至于个别社区出现社工上门走访，居民因为怕被骗而不敢开门的怪事。事实上，服务居民的社区实践，从社区建设一开始，原来的居委会干部——后来的社工，就摸索总结出了一些很好的理念和经验，比如，像黄伟君那样“进百家门，听百家言，知百家情”，像俞复玲那样“有事来找我”，像郑时梅那样发展“家门口文化”……相比之下，新一代社工需要专业理论与社会实践的融合提升。

社区工作琐碎繁杂，许多纠纷矛盾不能完全纳入电脑处理程序中。做居民的贴心人，既是做好社工的基本要求，也是重要标志。因为贴心，才不怕烦心；因为贴心，才能用心。社区工作是服务居民的工作，唯有将“做居民的贴心人”当作职业自觉，知百家情，才能真正为居民排忧解难，也才能赢得居民真正信赖。

# 我市发布今夏首个高温橙色预警 晴热高温将持续到月底

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）“大暑”是夏季的最后一个节气，眼下正值“三伏”里的“中伏”前后，为一年中最热的时期。根据中央气象台预报，受副高西伸北抬影响，南方地区高温范围将逐渐扩大，从今天起一直到月底，长江中下游及其以南地区将出现较大范围高温天气，其中华南、江南将出现持续性高温。

根据市气象台统计，截至昨天，今年全市已出现10天35℃以上高温天气，而历年平均仅为7.6天。前天，市区创下38.9℃的入夏以来最高气温，慈溪38.9℃，余姚38.5℃，奉化

# 暑期实践1.2万元利润 捐赠“清凉”给环卫工

连续报道

本报讯（记者蒋炳宇 通讯员姚敏明）昨天上午，一场特殊的捐赠仪式在鄞州万达广场举行，来自浙江工商职业技术学院的“二次方”实践团队向鄞州区的一线环卫工人送出了300份“清凉”。

每份“清凉”用一个牛皮纸

袋细细地装好，袋上有“二次方”团队的LOGO，里面是一条毛巾、一袋洗衣液，还有杯子和瓶装水，每份价值40元。这些劳保用品是浙江工商职业技术学院的“二次方”实践团队用千元启动资金，通过10余天努力赚来的（本报7月17日2版曾报道）。

# 宁波口岸首次截获辣木籽

上半年空港共截获禁止进境携带物1992批次

本报讯（记者俞永均 通讯员黄德安 朱运）近日，宁波检验检疫局机场办事处在入境航班旅客行李中截获6包辣木籽。据悉，这是宁波口岸首次截获此类种子。

辣木又称鼓槌树，原产于印度。辣木籽为辣木树的种子，在食品、医药、保健、化妆品等领域有较高应用价值。据该旅客称，这6包辣木籽在缅甸购买，准备给家人作为保健品用于防治高血压等疾病。而宁波检验检疫局技术中心实验室的检测结果显示，该批辣木籽携带有青霉属和链格孢属真菌，其中链格孢会引起多种经济植物病害，几个链格孢小孢子即可引起皮癣、甲癣等疾病。

根据相关规定，种子、苗木等具繁殖能力的植物材料，须提供我国主管部门的审批单和国外官方植物检疫证书，否则禁止入境。

今年上半年，宁波检验检疫局机场办事处累计查获旅客非法携带入境的种子、种苗12批次，

并截获大量肉脯、肉松、香肠、

水果、花卉蔬菜等禁止进境植物。

另外，该办事处还截获各类禁止进境携带物1992批次，同比增长96.8%，其中查出动植物疫情134批次。



检验检疫工作人员在展示截获的辣木籽。

（俞永均 王淑明 摄）